
Ata da 326ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 

Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 31 de agosto de 

1998. 

 

Sob a direção do Prof. Luis Paulo Vieira Braga, realizou-se a 326ª Reunião da 

Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 

Janeiro, com os seguintes membros presentes: Luis Paulo Vieira Braga (Diretor), 

Luiza Amália de Moraes (Diretora Adjunta Pós-Graduação), Miguel Jonathan 

(Diretor Adjunto Graduação), Guilherme Augusto de La Roque Leal (Chefe 

Departamento 01), Adriano Joaquim de Oliveira Cruz (Chefe Departamento 02), 

Angela Rocha dos Santos (Chefe Departamento 03), João Ismael Damasceno 

Pinheiro (Chefe Departamento 04), Felipe Acker (Chefe Departamento 05), Maria 

Laura Mouzinho Leite Lopes (Profª Emérita), Adilson Gonçalves (Prof. Titular), 

Arnaldo Carlos dos Reis Nogueira (Prof. Titular), Dani Gamerman (Prof. Titular), 

Hélio dos Santos Migon (Prof. Titular), I-Shih Liu (Prof. Titular), Manuel 

Antolino Milla Miranda (Prof. Titular), Eliane Amiune Camargo (Representante 

Profs. Adjuntos) e Jair Salvador (Representante Profs. Assistentes)./  O Diretor 

abre a Reunião às 10h e 30min, colocando em aprovação alteração nos itens da 

Pauta distribuída, por ter recebido vários processos na última hora. Aprovada a 

Pauta./ Diretor informa que as professoras Walcy Santos e Celina Herrera 

Miraglia de Figueiredo foram designadas coordenadoras da Jornada de Iniciação 

Científica, que será realizada nos dias 10, 11 e 12.11.98 e que a Revista de 

Iniciação Científica, comemortiva aos 30 anos do IM, já está em fase de impressão 

na Gráfica da UFRJ. Informa, também, que o processo de instalação da Sala de 

Extensão foi aprovado pela FUJB, mas a liberação dos recursos foi condicionada à 

prestação de contas atrasadas de vários projetos do IM./ Profª Maria Laura fala 

sobre o 27º Encontro do Projeto Fundão que será realizado também em 

comemoração aos 30 anos do IM, com abertura solene no dia 24 de setembro. 

Relembra a formação do Instituto com a vinda de professores da Faculdade 

Nacional de Filosofia, da Escola de Engenharia e outras unidades e tece 

comentários sobre seus fundadores e principais colaboradores./ O Diretor coloca 

em discussão as minutas das Atas das reuniões 321ª e 322ª. As Atas são aprovadas 

com as seguintes correções: na Ata da 321ª: na fala do Prof Felipe, considerar 

somente até eleição no CT;  na Ata da 321ª:  .na fala da Profª Maria Laura, onde 

se lê: ‘‘... e pelo prof. Luis Paulo’’, leia-se ‘‘... e pelo prof. Luiz Adauto’’. Na 

Ordem do Dia, foram apreciados os seguintes assuntos: Banca Examinadora do 

Concurso para Professor Assistente do Departamento de Ciência da Computação, 

Setor Compiladores e Linguagens. Indicados para titulares os professores Sheila 

Regina Murgel Veloso (IM-UFRJ), José Lucas Mourão Rangel Neto PUC-RJ) e 

Roberto Ierusalemschy (PUC-RJ) e para suplentes, os professores Paulo Augusto 

da Silva Veloso (IM/UFRJ), Sérgio Eduardo Rodrigues de Carvalho PUC-RJ) e 

Roberto da Silva Bigonha (UFMG). Aprovado por unanimidade o parecer 

favorável do Relator./ Progressão Horizontal, de Professor Adjunto II para 

Adjunto III, do Prof. Ricardo Silva Kubrusly. Aprovado por unanimidade o 

parecer favorável do Relator./ Progressão Horizontal de Professor Assistente III 

para Assistente IV, da Profª Flavia Maria Pereira Landin. Aprovado por 

unanimidade o parecer favorável do Relator./ Progressão Horizontal de Professor 



Assistente I para Assistente II, do Prof. Hedibert Freitas Lopes. Aprovado por 

unanimidade o parecer favorável do Relator. / Salas para profesores do 

Departamento 04. O Prof. João Ismael fala na dificuldade que enfrenta o 

Departamento na alocação de sala de trabalho para os professores recém 

concursados. Profª Angela fala também sobre o assunto e sugere uma negociação 

com o CT e a EE, com relação a sala que o IM utiliza no Bloco D e que os 

professores da EE não gostam muito de utilizar. O Diretor diz que vai marcar 

reunião do Conselho Departamental e levantará o problema e ainda agendará uma 

reunião com o Decano do CT e Diretor da EE. O Diretor informa também que 

recebeu proposta de orçamento para a construção da Sede do IM, tendo  

encaminhado  para a SR-5. O assunto é debatido./ Convênio de Estágio entre a 

Tele-Listas S.A. e a UFRJ. Aprovado por unanimidade o parecer favorável do 

Relator./ Banca Examinadora do Concurso para Professor Titular do 

Departamento 02, Setor Análise e Desempenho de Sistemas de Computação e 

Comunicação. Indicados para membros internos: professores Jayme Luiz 

Szwarcfiter (Titular - IM/UFRJ, aposentado) e Walmir Carneiro Barbosa (Titular - 

COPPE/UFRJ), para titulares, e Edil Severiano Tavares Fernandes (Titular - 

COPPE/UFRJ) para Suplente; membros externos: para titulares os professores 

Carlos Humes Junior (Titular - USP), Virgilio Augusto Fernandes Almeida 

(Titular - UFMG) e Philippe Olivier Alexandre Navaux (Titular - UFGS) e, para 

suplentes, Nivio Ziviani (Titular - UFMG), Jonas de Miranda Gomes (Doutor - 

CNPq) e Roberto da Silva Bigonha (UFMG), para suplentes. Aprovado por 

unanimidade o parecer favorável da Relatora referente aos membros internos e 

externos./ Recurso encaminhado pelos candidatos Jaime Edilberto Muñoz Rivera 

e Hermano Frid Neto contra nomes indicados para compor a Banca Examinadora 

do Concurso para Professor Titular do Departamento 03, Setor Equações 

Diferenciais Parciais. Os professores Angela e Arnaldo pedem vista do processo, o 

que é concedido./ Prorrogação da licença para afastamento do país do Prof. 

Hedibert Freitas Lopes, por mais um ano a partir de 01/9/8, para doutoramento na 

Universidade de Duke, USA. Aprovado por unanimidade o parecer favorável do 

Relator./ A Profª Luiza Amália presta informações sobre a última avaliação da 

CAPES.  A presente Ata foi lavrada por Cilly Gabrielsen, na qualidade de 

Secretária da Congregação./ 


